《建筑抗震》复习题
一、填空题

1、建筑的场地类别，可根据            和            划分为四类。

2、丙类建筑房屋应根据抗震设防烈度，              和             采用不同的抗震等级。

3、抗震设防烈度一般可采用            烈度。

4、地球表面某一地点到震中的距离称为             。

5、某框架结构房屋高35米,6度设防,防震缝宽度不宜小于         mm。

6、我国地震烈度表将地震烈度划分为       度。

7、地震波包括体波和面波，体波分为     波和     波，其中波速最快的波为    波。

8、建筑平面形状复杂将加重建筑物震害的原因为         。

9、建物楼板开洞面积大于该层楼面积的      可定义为楼板局部不规则。

10、地震设防区多层砌体结构应优先采用       承重或       承重。

11、世界上的两大地震带是指            地震带和            地震带。全球的绝大部分地震活动集中在           地震带上。

12、建筑结构进行抗震设计，主要针对的地震类型为        ，且该类型地震分布最广，危害最大。

13、框架—抗震墙结构体系的主要抗侧力构件是       ，它是第一道防线。

14、地震动的峰值、频谱和         称为地震动三要素。
15、《抗震规范》规定，抗震设防烈度为     及以上地区的建筑,必须进行抗震设计。　　　　　　

16、地震设防区多层砌体结构应优先采用        承重或        承重。

17、地震按其成因可分为火山地震、陷落地震和         ,其中        地震分布最广，危害最大。

18、突出屋面的小房间破坏严重，是由于          效应。

19、框架—抗震墙结构体系的主要抗侧力构件是       ，它是第一道防线。

20、建筑的场地类别，可根据        和         划分为四类。

21、丙类建筑房屋应根据抗震设防烈度，          和        采用不同的抗震等级。

22、抗震设防烈度一般可采用         烈度。

23、地震震级是度量地震中震源所释放         多少的指标。

24、某框架结构房屋高40米,6度设防,防震缝宽度不宜小于      mm。
25、我国地震烈度表将地震烈度划分为      度。

26、地震波包括体波和面波，体波分为      波和     波，其中波速最快的波为    波。

27、建物楼板开洞面积大于该层楼面积的        可定义为楼板局部不规则。

二、选择题                                                                        
1、《抗震规范》给出的地震影响系数反应谱中，当结构自振周期在0s～0.1s之间时，谱曲线为（   ）

   A．水平直线      B.斜直线        C.抛物线        D.指数曲线

2、实际地震烈度与下列何种因素有关？（    ）

A.建筑物类型     B.离震中的距离     C.行政区划      D.城市大小

3、规范规定不考虑扭转影响时，用什么方法进行水平地震作用效应组合的计算？（    ）

 A.完全二次项组合法（CQC法） B. 平方和开平方法（SRSS法 ） 

C.杜哈米积分                  D. 振型分解反应谱法   

4、一般情况下，工程场地覆盖层的厚度应按地面至剪切波速大于多少的土层顶面的距离确定。 （     ）

   A．200m/s     B．300m/s     C．400m/s       D．500m/s

5、9度区的高层住宅竖向地震作用计算时，结构等效总重力荷载Geq为（   ）

A. 0.85(1.2恒载标准值GK+1.4活载标准值QK)     B. 0.85(GK+Qk) 

C. 0.75(GK+0.5QK)                              D. 0.85(GK+0.5QK)

6、 土质条件对地震反应谱的影响很大，土质越松软，加速度谱曲线表现为（   ）

   A．谱曲线峰值右移                   B．谱曲线峰值左移 

   C．谱曲线峰值增大                   D．谱曲线峰值降低

7、为保证结构“大震不倒”，要求结构具有 (    )

A.
较大的初始刚度                   B.较高的截面承载能力

 C.较好的延性                        D.较小的自振周期T1
8、表征地震动特性的要素有三个，下列哪项不属于地震动三要素（    ）

A.加速度峰值      B.地震烈度   C.频谱特性   D.地震持时

9、抗震规范的抗震设防范围为（     ）。

  A、6----9度　　   B、6----10度      C、7----9度   D、7----10度

10、框架结构中，梁截面宽度不宜小于（   ）mm，矩形柱截面宽度不宜小于（  ）mm。

A、200 mm，300 mm         B 150 mm，250 mm

C、250 mm，300 mm         D、300 mm，400 mm

1１、框架结构中，梁截面宽度不宜小于     mm，柱截面宽度不宜小于    mm。（    ）

A、200 mm，300 mm         B 150 mm，250 mm

C、250 mm，300 mm         D、300 mm，400 mm

12、对框架结构的震害，下列说法不正确的是（）。

Ａ、不规则结构的震害如未采取措施，其震害重于规则结构。

B、框架结构的震害多发生在柱端、梁端和梁柱节点的核心区。

Ｃ、框架结构梁的震害轻于柱的震害。

Ｄ、框架结构的填充墙在房屋上部震害较重。

13、对多层砌体房屋，下列说法不正确的是（    ）。

Ａ、砌体房屋的抗震能力与其层数和总高度有关。

Ｂ、砌体房屋的水平地震作用计算可采用底部剪力法。

Ｃ、墙体的破坏形式主要有斜裂缝、交叉裂缝、水平裂缝和竖向裂缝。

Ｄ、纵墙承重结构体系震害较横墙承重结构体系轻。

14、建筑物按抗震设防类别分为（     ）类。

A、1       B、2      C、3      D、4   

15、抗震设防是指对建筑物进行抗震设计并采取一定的抗震构造措施，以达到结构抗震的效果和目的。其依据是（    ）。

A、基本烈度              B、多遇烈度

C、抗震设防烈度          D、罕遇烈度

16、砌体结构房屋可用底部剪力法计算水平地震作用，而取其顶部附加地震作用系数 ______。   （     ）

A、0.0    B、0.2    C、0.65     D、0.85

17、抗震规范的抗震设防范围为（     ）。

  A、6--9度　　   B、6--10度      C、7--9度   D、7--10度

18、基本烈度与罕遇地震烈度相差约——————度。（     ）

A、 1.55　　　　　　　      B、1

C、 2.55　　　　　　        Ｄ、2

19、震级大的远震与震级小的近震对某地区产生相同的宏观烈度，则对该地区产生的地震影响是。（    ）

A．
震级大的远震对刚性结构产生的震害大

B．
震级大的远震对柔性结构产生的震害大

C．
震级小的近震对柔性结构产生的震害大

D．  震级大的远震对柔性结构产生的震害小

20、对于3个质点的振动体系，相应的就有     个主振型和    个频率。（   ）

A、1，3              B、3，4

C、3，3　　　　　    Ｄ、2，3

三、判断题

1、
轴压比越大越能保证柱子发生延性破坏。（     ）

2、
用能量法能计算结构的基本自振周期。（     ）

3、
某饱和粉土其粘粒含量百分率为11，设防烈度为7度时，可初步判为不液化土。 （    ）

4、
多层砌体房屋采用底部剪力法计算时，可直接取
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5、
楼层屈服强度系数是楼层受剪承载力与按罕遇地震标准值计算的楼层弹性地震剪力的比值。（    ）

6、
在截面抗震验算时，其采用的承载力调整系数一般均小于1  。（     ）

7、
考虑鞭梢效应，孤突质点地震作用效应应乘以3并往下传递。（     ）

8、
砌体结构楼梯间宜优先设置在房屋的尽端。 （      ）

9、
对结构进行多遇地震下弹性变形验算是为了防止结构构件的破坏。（     ）

10、砌体结构是按抗震等级来确定抗震措施的。（     ）

11、一般建筑结构可按两个主轴方向分别考虑水平地震作用并进行抗震验算。（   ）

12、建筑物主要是通过抗震构造措施保证结构构件的变形能力，来提高结构的安全性,防止建筑物倒塌。 （    ）

13、框架—抗震墙中的框架与框架结构中的框架抗震等级是一样的。（   ）

14、建筑的设计特征周期应根据其所在地的设计地震分组和场地类别确定。  （    ）

15、在同一结构体系中，次要抗侧力构件的抗震要求可低于主要抗侧力构件的抗震要求。（    ）

16、钢筋混凝土结构房屋的抗震等级共分为四级，它体现了不同的抗震要求，其中四级抗震要求最高。  （      ）

17、建筑物上的地震作用与建筑物的自重大小无关。  （    ）

18、地震影响系数 实际上是作用于单质点弹性体系上的水平地震力与结构重力之比。 （    ）

19、全球的绝大部分地震活动都集中在欧亚地震带上。  （     ）

20、设计基本地震加速度0.15g、0.30g对应的抗震设防烈度分别是7、8度。（    ）
四、名词解释

1、强柱弱梁
2、地基土液化
3、地震影响系数

4、基本烈度

5、抗震概念设计

6、主振型

五、简答题
1、工程结构抗震设防的三个水准是什么？如何通过两阶段设计方法来实现？ 

2、
简述现行抗震规范计算地震作用所采用的三种计算方法及其适用范围。

3、简述地震剪力在砌体结构墙体上的分配。

4、如何确定结构的重力荷载代表值？

5、底部剪力法的适用条件？

6、影响地基液化有哪些因素？

7、什么是动力系数、地震系数和水平地震影响系数？三者之间有何关系？

8、在钢筋混凝土框架抗震设计中，如何实现强柱弱梁？

六、计算题：（共15分）

1、某四层钢筋混凝土框架，集中于楼盖和屋盖处的重力荷载代表值相等
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，每层层高皆为4.0m；各层的层间刚度
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,Ⅱ类场地，7度第二组（
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,试求框架的楼层地震剪力（12分）,并验算弹性层间位移是否满足要求（
[image: image12.wmf][
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2、某两层钢筋混凝土框架，集中于楼盖和屋盖处的重力荷载代表值相等
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，试按底部剪力法计算框架的楼层地震剪力，并验算弹性层间位移是否满足要求（
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参考答案

一、填空题

1、覆盖层厚度和等效剪切波速。

2、结构类型、房屋高度

3、基本烈度。

4、震中距。

5、200mm。

6、12。
7、纵波和横波，纵波。

8、扭转。

9、30%。

10、横墙或纵横墙承重。

11、太平洋和欧亚，太平洋。

12、构造地震。

13、抗震墙。

二、选择题

BBBDC  ACBAA  ADDDC  AABBC

三、判断题

轴压比越大越能保证柱子发生延性破坏。 （  错 ）

用能量法能计算结构的基本自振周期。 （ 对  ）

某饱和粉土其粘粒含量百分率为11，设防烈度为7度时，可初步判为不液化土 （ 对  ）

多层砌体房屋采用底部剪力法计算时，可直接取 
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楼层屈服强度系数是楼层受剪承载力与按罕遇地震标准值计算的楼层弹性地震剪力的比值。    （ 对  ）

在截面抗震验算时，其采用的承载力调整系数一般均小于1  。    （ 对  ）

考虑鞭梢效应，孤突质点地震作用效应应乘以3并往下传递。      （ 错  ）

砌体结构楼梯间宜优先设置在房屋的尽端。 （ 错  ）

对结构进行多遇地震下弹性变形验算是为了防止结构构件的破坏。（ 错  ）

砌体结构是按抗震等级来确定抗震措施的。  （   错  ）

一般建筑结构可按两个主轴方向分别考虑水平地震作用并进行抗震验算。（  √   ）

建筑物主要是通过抗震构造措施保证结构构件的变形能力，来提高结构的安全性,防止建筑物倒塌。 （   √    ）

框架—抗震墙中的框架与框架结构中的框架抗震等级是一样的。（    Х    ）

建筑的设计特征周期应根据其所在地的设计地震分组和场地类别确定。  （    √     ）

在同一结构体系中，次要抗侧力构件的抗震要求可低于主要抗侧力构件的抗震要求。（　√      ）

钢筋混凝土结构房屋的抗震等级共分为四级，它体现了不同的抗震要求，其中四级抗震要求最高。  （     Х     ）

建筑物的自重大小与作用在建筑物上的地震作用无关。  （  Х    ）

地震影响系数
[image: image20.wmf]a

实际上是作用于单质点弹性体系上的水平地震力与结构重力之比。 （√       ）

全球的绝大部分地震活动都集中在欧亚地震带上。  （  Х   ）

设计基本地震加速度0.15g、0.30g对应的抗震设防烈度分别是7、8度。（√   ）

四、名词解释 略

五、简答题 略
六、计算题

1、某四层钢筋混凝土框架，集中于楼盖和屋盖处的重力荷载代表值相等
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，每层层高皆为4.0m；各层的层间刚度
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框架的楼层地震剪力; （12分）并验算弹性层间位移是否满足要求（
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解：
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（2）求作用在各质点上的水平地震作用
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（3）求层间剪力
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（4）验算层间弹性位移
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